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Uberaba, 19 de maio de 2020.

Assunto: Ata da Reunião do Colegiado ExecuƟvo do Hospital de Clinicas da Universidade Federal do Triângulo
Mineiro (HC-UFTM) - filial Ebserh (Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares).

No décimo segundo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, com início às nove horas e trinta minutos,
na Sala da Superintendente, realizou-se a reunião do Colegiado ExecuƟvo do HC-UFTM – filial Ebserh. EsƟveram
presentes: Profa Ana Lúcia de Assis Simões, Superintendente; Dra. Ivonete Helena Rocha, Gerente de Atenção à
Saúde subsƟtuta; Profa. Heloisa Helena Oliveira MarƟns Shih, Gerente AdministraƟva e como convidado o Sr.
Lucas Vieira Fernandes Corrêa, Chefe do Setor de Projetos Estratégicos em Saúde. Profa.  Ana Lúcia jusƟficou
ausência o Prof. Jair Sindra Virtuoso Júnior, Gerente de Ensino e Pesquisa e da Dra. Livia Figueira Avezum Oliveira,
Gerente de Ensino e Pesquisa subsƟtuta. Profa. Ana Lúcia iniciou a reunião informando a primeira pauta: Gestão
de  aquisição  de  materiais/medicamentos  não  padronizados  pelo  SUS.  Profa.  Ana  Lúcia  informou  que  as
aquisições de materiais/medicamentos não padronizados pelo SUS tem sido constatadas e recorrentes desde que
assumiu a gestão do Hospital de Clínicas. Como profissional de saúde entende os argumentos e as jusƟficaƟvas,
mas como gestora precisa pensar na subsistência do Hospital; acredita que a conƟnuidade dessa práƟca é injusta
para a assistência de um modo geral, exemplificando que quando se faz uma compra de item não padronizado
para  um  paciente,  pode-se  deixar  trezentos  pacientes  sem  fita  de  glicemia,  sem  luvas,  dentre  outros,  por
exemplo.  Profa.  Heloisa  ressaltou  que  todos  os  dias  chegam  pedidos  de  materiais/medicamentos  não
padronizados e, além de tudo, não há um fluxo padrão para entrega desses pedidos. Alegou que o problema seja
até onde será possível acolher, pois está sendo feito de um a um. O pedido chega para Gerência de Atenção à
Saúde que fica numa posição diİcil, porque tem que decidir se o paciente vai ter uma lesão permanente ou se vai
ter risco de morte, então se julga caso a caso, todos os casos acabam sendo acatados, porque esse hospital é
humano; mas, por outro lado, há uma restrição orçamentária que não nos dá embasamento para perder de vista.
Por isso é necessário padronizar o procedimento e definir quais são as alternaƟvas tanto para o paciente quanto a
limitação orçamentária. Profa. Heloisa sugeriu que se crie o Comitê para julgar e autorizar os pedidos. Sr. Lucas
fez uma apresentação da proposta de um fluxograma inicial e do formulário para as solicitações dos pedidos de
materiais  não padronizados.  Após  apresentação os  membros do Colegiado sugeriram algumas  alterações no
formulário de solicitação e com a aprovação será inserido no SEI para padronização da solicitação, incluindo toda
documentação comprobatória para tal procedimento. Dra. Ivonete sugeriu que o Comitê crie um Check list, para
que não fique subjeƟvo e sim mais técnico. Profa.  Heloisa  sugeriu que o grupo fosse consƟtuído com cinco
pessoas, dentre elas um funcionário da Gerência de Ensino e Pesquisa. Profa Heloisa informou também que deve
estabelecer limite orçamentário para os pedidos não padronizados pelo SUS. Profa. Ana Lúcia solicitou que já
fossem  iniciadas  as  apresentações  do  novo  fluxo  para  comunidade  solicitante.  Deliberação  do  Colegiado
ExecuƟvo: O fluxo apresentado foi aprovado pelo Colegiado, com algumas alterações, e após será inserido no SEI.
Criar um Comitê para avaliação dos pedidos, com a indicação das gerências dos membros. Agendar uma reunião
para  apresentação  do  novo  fluxo  a  comunidade  do  HC,  com  a  presença  também  dos  residentes.  Fazer  um
Procedimento Operacional Padrão e normaƟzar o Comitê, para que o Hospital possa ter  sustentabilidade. Sr.
Lucas ficou encarregado para atualizar o fluxograma, elaborar o Procedimento Operacional Padrão e consƟtuir o
comitê, conscienƟzar os grupos internos e com a Divisão AdministraƟva e Financeira a fim de estabelecer o limite
orçamentário para tais procedimentos. Profa. Heloisa passou para a segunda pauta da reunião: Humanutri. Profa.
Heloisa informou que a empresa Humanutri apresentou o recurso contra administraƟvo recorrendo do valor da
multa (revisão do valor) da empresa para deliberação do Colegiado. Profa. Heloisa fez um breve histórico da
ocorrência com a referida empresa. Deliberação do Colegiado ExecuƟvo: De acordo com a decisão da Gerência
AdministraƟva, sendo ela: decisão final de acatar parcialmente o recurso, pela aplicação das seguintes sanções
administraƟvas: a) multa no valor de R$ 23.928.42 (vinte e três mil, novecentos e vinte e oito reais e quarenta e
dois centavos); b) impedimento de licitar e contratar com a União e descredenciamento no SICAF, pelo prazo de
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05 (cinco)  anos (item12.1.3,  Cláusula  12 do  Contrato  nº  103/2017);  entendendo  neste,  incluso a  suspensão
temporária de parƟcipação em licitação e impedimento de contratar com a UFTM/Hospital de Clínicas, pelo prazo
de 2 anos (item 12.1.4, Cláusula 12 do Contrato nº 103/2017). Profa. Heloisa passou para o terceiro assunto da
reunião. Orçamento 2020 – Profa. Heloisa apresentou a planilha orçamentária para o ano de 2020 e informou o
déficit para os membros do Colegiado. Profa. Heloisa ressaltou que há um déficit de um milhão mais ou menos
por mês. Informou que já existem algumas ações em andamento, sendo: Revisão dos contratos com as empresas
terceirizadas e de alugueis de imóveis, limitações de materiais não padronizados pelo SUS, conscienƟzação para
uso mais criterioso de materiais médico hospitalares.  Ressaltou que objeƟvo é conseguir em abril  um maior
equilíbrio  orçamentário  e  a  outra  ação  é  limitar  as  solicitações  de  materiais  não  padronizados  pelo  SUS,
considerando que este é um hospital de ensino e por isso tem que adequar a realização dos procedimentos à
realidade orçamentária. Profa Heloisa frizou que ao mesmo tempo está fazendo um trabalho com a equipe do
faturamento visando melhor faturar as contas hospitalares. Profa. Ana Lúcia ressaltou que é preciso comparƟlhar
as  informações  sobre  o  faturamento  com  as  chefias  de  Unidade,  trazer  as  chefias  para  realidade  e
responsabilidades do Hospital.  Profa. Heloisa sugeriu que as gerências passassem desafios para as chefias de
Unidades para uso consciente dos materiais. Deliberação do Colegiado ExecuƟvo. Agendar uma reunião para o
dia 21 de fevereiro de 2020 para apresentação do orçamento 2020 do Hospital de Clínicas da UFTM aos Gestores
e  a  Comunidade  HC,  bem  como  convidar  para  parƟcipar  também  dessa  apresentação  o  Gestor  Municipal,
Conselho  Municipal  de  Saúde,  Reitorias,  Pró-Reitorias,  Procuradoria,  Promotoria.  Profa.  Ana  solicitou  que  a
reunião fosse gravada pela nossa Unidade de Comunicação para posteriormente ser publicada no site. Profa. Ana
Lúcia passou para quarto assunto da reunião. Comitê Gestor de Aquisição de Material Permanente. Profa. Ana
Lúcia  informou  que  recebemos  da  Unidade  de  Planejamento  o  Processo  SEI  nº  23521.009774/2019-31,
solicitando informações quanto a conƟnuidade do Comitê Gestor de Aquisição de Material Permanente. Profa.
Ana Lúcia fez um breve histórico do Comitê: Este comitê foi insƟtuído em julho de 2015, com as competências de
definir estratégias para uƟlização na aquisição de bens permanentes, realizar levantamento junto às unidades
funcionais  dos  bens  permanentes  necessários  para  o  bom  funcionamento  das  unidades  e  para  priorizar  a
aquisição de bens com maior beneİcio aos pacientes do complexo HC-UFTM. O mesmo é composto pelas chefias
das  Divisões  de  LogísƟca  e  Infraestrutura  Hospitalar  e  de  Apoio  DiagnósƟco  e  TerapêuƟco  e  do  Setor  de
Engenharia  Clínica.  A  Presidência  fica  a  cargo  da  chefia  da  Divisão  de  LogísƟca  e  Infraestrutura  Hospitalar.
Deliberação do Colegiado ExecuƟvo: Permanecer com os trabalhos e acrescentar na composição a parƟcipação
do Chefe do Setor de Projetos Estratégicos em Saúde e um representante da Divisão de Gestão do Cuidado. Profa.
Ana Lúcia passou para o quinto e úlƟmo assunto da reunião. Boas PráƟcas (Encontro dos Superintendentes).
Profa. Ana Lúcia informou que recebeu uma correspondência da Ebserh informando que haverá nos dias 31 de
março à 02 de abril de 2020 o encontro de Superintendente na SEDE e nesse período eles estão convidando cada
Hospital apresentar uma boa práƟca, devendo enviar com antecedência até o dia 12 de março de 2020, com a
descrição de um problema, a solução inovadora que foi implementada e os principais resultados do impacto da
ação. Profa. Ana Lúcia solicitou que os Gerentes fizessem um levantamento e apresentassem na próxima reunião
do  Colegiado para  eleição  da boa práƟca  que  será  apresentado para  Ebserh.  Após a  discussão de  todos os
assuntos  de  pauta,  Profa.  Ana  Lúcia  solicitou  a  parƟcipação  da  Chefe  da  Unidade  de  Planejamento  para
apresentar algumas orientações recebidas pela Ebserh sede quanto ao período da publicidade dos documentos
no site insƟtucional (Regimentos, Regulamentos, Normas, dentre outros). Deliberação do Colegiado ExecuƟvo.
Ficou decidido que a Unidade de Planejamento solicitará um cronograma de revisão dos documentos que estão
no site para que a equipe de cada setor informe se o documento será atualizado ou se pode reƟrar do site. Profa.
Ana Lúcia agradeceu a presença de todos, finalizou a reunião, às onze horas e quarenta e cinco.

Documento assinado eletronicamente por Ana Lucia de Assis Simões, Superintendente, em
19/05/2020, às 09:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Heloisa Helena Oliveira MarƟns Shih, Gerente, em
19/05/2020, às 17:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucas Vieira Fernandes Correa, Chefe de Setor, em
21/05/2020, às 08:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Correa Gomes, Chefe de Unidade, em
21/05/2020, às 15:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Ivonete Helena Rocha, Gerente, SubsƟtuto(a), em
25/05/2020, às 11:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenƟcidade deste documento pode ser conferida no site hƩps://sei.ebserh.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 6810015 e o código CRC 2A6F1270.

Referência: Processo nº 23521.006366/2020-61 SEI nº 6810015
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